Prosíme, věnujte svůj čas i finance raději pejskům v útulku, kteří jsou také výplody těchto množitelů.

Opravdu chcete vynaložit své finance (cena bezPP je nehorázná 8-12 tis,- Kč) a své úsilí za takového kříženého voříška bez zdravotních vyšetření, bez záruky dobré povahy? Navíc sice ušetříte při pořízení štěňátka, ale daleko víc vydáte za veterinární péči takového bezpapíráka.
V současnosti je trend nakrývat bezpapírové feny samojeda s pochybným původem neuchovněnými psy s PP (bez vyšetřených kyčlí, očí a jiných zdravotních testů). Pokud se zeptáte množitele, tedy majitele feny, na jméno otce nechce jej sdělit. Není to důkaz, že otcem určitě není samojed? Pokud inzeráty uvádějí, že oba rodiče jsou s PP, zeptejte se na jejich jméno, napište na výbor klubu nebo spolku Samojedi-CZ, nebojte se zveřejnit jejich jména, možná tak zabráníte dalšímu vrhu množitelů. Jsou případy, kdy ani sami chovatelé neví, že se na jejich odchovech množí bezpapíráci. Buď nejsou s majiteli svých odchovů v kontaktu nebo je to nezajímá anebo majitelé množí tajně a porušují tím kupní smlouvu.
Množitelé bezpapíráků si dnes hrají na chovatelské stanice, dávají štěňatům mašličky, jména podle abecedy, zakládají si webové stránky, avšak rodiče jsou bez zdravotních testů, s vadami anatomie nebo vyřazeni z chovu pro nejrůznější vady. Bez doložení průkazu původu se nedozvíte, zda dotyčné linie netrpí nějakými nemocemi (katarakta, goniodysplazie, kryptorchismus, chudozubost) nebo nemají anatomické vady. 

Prosíme za zdravé a krásné samojedy, nekupujte štěňátka od množitelů, nekupujte bezpapíráky!
Počkejte si třeba rok a našetřete si na svého samojeda s PP, nebo udělejte dobrý skutek a poskytněte domov některému z obrovského množství pejsků z útulku. 
Inzerát je z června 2008. I takhle může vypadat bezpapírové štěně „samojeda“, které má k samojedu opravdu velmi daleko.
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