Dobrý večer, 

dneska jsem se vrátili z velkého výletu, v pátek jsme jeli do Veřovic na dogtrek. Enngi byla už v pátek natěšená, jak nás viděla, že balíme věci do tašek a chystáme velký batoh, tak byla jak v Jiříkově vidění, lítala sem a tam a bála se, že jí necháme doma, tak se nám pro jistotu pořád plantala pod nohama a venku málem chodila po zadních, jak chtěla být rychle v autě.

Jak jsme přijeli do penzionu, tak pro jistotu proletěla všechny pokoje, jestli jsme si vybrali ten správný pokoj a všechny hned uvítala. Paní domácí si hned Enngi oblíbila, naštěstí jí nevadilo, že se chce s ní hned kamarádit. Jak přijížděli další musela být první, každého hned uvítala. Ennginka byla jak uvítací výbor ( 

V pátek přišla její kámoška Dellynka tak si spolu vyhrály na zahradě, jenže Dellynka brzo odpadla, tak Ennginka hned dorážela na další (Enngi málokdo stačí).V sobotu  s manželem vyšla na výlet, 35km zvládli za 6h 36min. Jenže Enngi to moc nestačilo, bylo na ní vidět, že by šla ještě, jenže další pesan, který se chtěl ještě honit se nenašel (, tak si Enngi musela postačit s balonkem. Manžel a Enngi vyhráli krásný dogtrekkový pás.

Takže jestli vše půjde krásně, tak Enngi splní do konce roku pracovní třídu. To je paráda.

Máme toho hodně, už i na cvičáku chtěli, ať jdu teď na závody, byly agiliťácké, jenže se nemůžu rozpůlit, nejde vše stihnout, já jim říkala, že máme jen jednoho pejska a hodně aktivit (. Ještěže je Enngi tak akční, že jí nevadí tolik aktivit, mít nějakého klidnějšího, tak by asi nestačil.
Jak jsme byli dneska na louce, tak Enngi lítala, jak by nebyla puštěna aspoň týden na volno, čím víc toho má, tím víc je akčnější, to jste měla vidět, co dneska na louce dělala, to je neuvěřitelné kolik má Ennginka energie, ta lítala jak ďáblík.

Jdeme na obedienci, tak jsem zvědavá, posledně, jak jsme tam byli, tak trenérka nevěřila, jak to Enngi krásně jde, opravdu jak na závodech, jenže u Ennginky hodně záleží, jak se vyspí a jak je momentálně naladěná na poslušnost. Šlo jí skvěle úplně všechno, prý máme jít na závody (ha ha ha). Já nevím, že nás každý tlačí na nějaké závody, já musím mít jistotu, že jí to půjde i na závodech tak skvěle, ale určitě někdy půjdeme (.Ennginka je moje šikulka a zároveň i malý ďáblík.

Mějte se krásně, pozdravujte všechny chlupáčky a ostatní členy Vidnavské.  Pac a pusinku Vám všem posílá Ennginka a Radka.


