20. – 22.4.2012 KRUŠNOHORSKÝ DOGTREKKING
Děj tohoto treku se odehrává asi 450 km od Ostravy směrem na západ. Dá se říct na posledních metrech českého území a mohl by mít název „Tak jsme se dočkali.“ Zhruba po šesti hodinách jízdy jsme přijeli do základního tábora letošního krušnohorského dogtrekkingu, který je v autokempu Pod císařem, ve vesnici Ostrov, takřka na hranici s Německem. Po protažení svalů a vyzvednutí itineráře s mapou máme jasno. Čeká nás 90 kilometrová trať přes Labské pískovce, po krušnohorské magistrále až na Cínovec a zpět po cyklostezkách po česko – německé hranici.

Jasné je taky to, že zde není absolutně žádný signál a jediné spojení se světem je internet a eventuálně skype, pokud je net dostatečně rychlý. Mapa a kešky se dají také do gps uložit a po zjištění, že i počasí nakonec bude příznivé (ještě v polovině týdne byla hororová předpověď), se jde docela klidně spát. Když si večer nachystám všechny věci a připravím kompletně batoh, stačí mi v podstatě vstát o půl osmé a mám dost času na vše. Start je povolen od osmi. Bohužel někteří buď připravují vše ráno a nebo mají startovní srač. . – horečku a tak je už od půl šesté kolem rušno, i když je vlastně ještě tma. 

My teda vstaneme v sedm, ještě před budíkem, zajdeme v klidu na veterinární kontrolu, pak nasadím batoh a v 7:43 hod. vyrazíme na trať, protože pořadatelé to kvůli nedočkavcům začali pouštět už o půl osmé. Veselé je to, že už začíná svítit sluníčko a vypadá to na pěkný den. Méně pěkně už to vypadá na trati. Hned na úvod přelézáme vrchol Sněžník nad Ostrovem přes pískovcové skály a za ním ihned krutě klesáme do městečka Jílové, kde nacházíme první kešku. Z vrcholu Sněžníku do Jílového to byl pěkný pohled, ovšem pohled z náměstí v Jílovém kolem nahání hrůzu. Až z něj bolí za krkem. Čeká nás (vlastně letos první pořádný) výstup a to na vrchol Výrovna. Zařadíme se do husího zástupu a zprvu po serpentýnách stoupáme. Pak už jdeme jen rovnou cestou, to už máme na sobě jen trička a propocené bundy suší slunce na batozích. Konečně je stoupání mírnější, ale k vrcholu je to tak ještě asi 500 metrů a na něm odbočka k vyhlídce. Samozřejmě, že naše kroky vedou tam a nelitujeme. Tady jde krásně vidět, co jsme přešli, sešli a vyšli. Nádherný pohled na celé Labské pískovce a okolí. Sedět by se tady dalo dlouho, ale my už klesáme do vesničky Čermná, kde někteří kolegové zastaví v malé hospůdce, ale naším cílem je dojít k občerstvení až tak na 30. kilometru, teď ještě máme všeho dost.
Jdeme probouzející se jarní přírodou přes kopec Strážiště až do obce Malé Chvojno. Tady přichází první komplikace, pořadatelé udělali totiž hezkou, ale neznačenou trať v místech, kde není turistická značka. Trasa vede sice po lesních cestách, ale tady hodně záleží na práci s mapou a to je docela dobře, protože to byl původní záměr prvních dogtreků a ne jít v podstatě tak, že mapu máte úplně k ničemu. Na rozpravě bylo řečeno – „za potokem doleva stezkou do svahu, až narazíte na červenou značku.“ A turisto, snaž se. Ač jsme se snažili, nenašli jsme ( a na řadu přišla mapa a jiná cesta. Ta nás k té červené dovedla taky. A dokonce lépe, protože vedla mírně do kopce, zatím co původní verze byla jít po čtyřech. Nakonec, jsme se dověděli, že stejně na tom byla spousta kamarádů a že verzí, jak se dostat k červené bylo x. Ovšem červené značka, to teď byl balzám, jak pro nohy, tak pro oči. Krušnohorská turistická magistrála, polní cesta s nádherným výhledem do daleka, kde neuvidíte jedinou známku divoké civilizace a lehce zvlněný terén jsme si teď vychutnávali.


Spoustu kilometrů uběhlo celkem rychle a došli bychom až do obce Adolfov, kde byl plánován oběd, kdyby za zatáčkou a výstupu z lesa nebylo – „A tak jsme se dočkali.“ Každý rok je na Krušnohorském dogtreku jedna rarita. Honza Moravec tady vždy na nějakém tajném místě dělá palačinky. Ono by na tom nebylo nic zvláštního, ale tady na nich opravdu něco zvláštního je a chutnají báječně, navíc si sami zvolíte, jakou oblohu si k nim dáte. Samozřejmě, že na nich nic zvláštního není, ale zkuste si dát palačinku, kterou vám někdo udělá po skoro 30 kilometrech chůze. ( Ale jde o to, že my jsme každý rok, co jsme Krušky šli, měli smůlu a k palačinkám jsme se nedostali: 2009 – neskutečné bloudění a 31 km po 24 hodinách. 2010 – rychlá změna organizace a trasy a palačinky nebyly. 2011 – jediný trek, kterého jsme se loni nezúčastnili. A letos jsme se dočkali (, korpus vyklopený na talíř z pánve, kterou ohříval propanbutanový vařič, se vyplnil kousky broskvového kompotu, zbytek se vyplnil jahodovou marmeládou a na srolovanou palačinku se nastříkala vrstva šlehačky. Ani byste nevěřili, jak rychle tenhle zákusek každému z talíře zmizel.


Tak, polknout poslední sousto a konec lelkování, do Adolfova je to ještě dva kilometry a začíná se nějak nebezpečně zatahovat, dokonce se i ochladilo. V Adolfově jsme kolem třetí odpoledne a opravdu v pravou chvíli. V dálce se totiž parádně zablýsklo a zahřmělo. Do hospůdky vcházíme s prvními kapkami deště. Sedí už tady pár kamarádů a ti co přicházejí pět minut po nás, jsou už řádně mokří. Je tu parádní teploučko, ale k jídlu je slabší výběr, no v podstatě není žádný, dršťkovou polévku nejím a pak už zbývá jen gulášová. Ovšem do Krupky je to 12 kilometrů a venkovní slejvák říká, že nám tady bude chutnat i to málo, co tady je. A odpočine si i Enngi, která je teoreticky týden nakrytá, no jo, vždyť vlastně malí jdou svůj první trek (! To se budou noví pánečkové divit, až zjistí, že ta štěnda nejde utahat.( 

Ale zpět, gulášovka, káva, limonáda, to je teď náš plán a za oknem slejvák. Kolegové už byli dvakrát na odchodu a dvakrát to vzdali. Jenže podle předpovědi by tahle situace měla trvat až do večera a to se nám tady zase až tak dlouho sedět nechce. Asi po hodině poděkujeme za pohostinnost a i přes neustávající déšť se zvedáme a vyrážíme dál. A počasí jako by čekalo jen na nás. Jakmile jsme vyšli ven, přestalo pršet a po několika kilometrech opět vysvitlo slunce. Cyklostezkou na zelenou značku a po ní do dvanáct kilometrů vzdálené obce Krupka. Tam zkusíme ještě něco na noc dát k jídlu a pak nás čeká výstup na Cínovec. Jsme na 31. kilometru a jdeme cyklostezkou směrem na Chlumeckou kapli, kde narazíme na zelenou značku. Tady je také jedna z kešek, ale nedaří se jí najít, a tak to po chvíli vzdáváme a pokračujeme ze svahu prudce dolů až na asfaltovou silnici, která se kroutí mezi kopci po vrstevnici. 


„Ještě to chce pár dnů,“ i když jaro už je podle kalendáře dlouho, příroda je ještě v zimním hávu a ne a ne se zazelenat, takže to vypadá za každou zatáčkou stejné. Jako bychom chodili pořád dokola. Ale klesáme níž a níž, až v dáli zahlédneme domy městečka Krupky, do něhož i po pár desítkách minut vcházíme. Čas je dobrý, dokonce jsme tady dříve, než jsme mysleli, ale nahoře na Cínovci už otevřené hospody nestihneme a jít s jednou polévkou a palačinkou, to už jsme zkusili několikrát. Je půl sedmé, čeká nás asi tříkilometrový pochod Krupkou, tak se určitě někde na jídlo zastavíme a do zítřka budeme mít síly dost. Hned je tady první restaurace, ale po otevření dveří nebyl vidět přes dým ani výčep  - tak tady ne, ve druhé ani nesaháme na kliku, protože z ventilátoru nad oknem se kouří jak z fabričního komínu a je jasné, že to bude stejné. Ve třetí se nevaří. Začíná to být vážné, protože se blíží konec Krupky a zbývají nám už jen dvě restaurace. Stojíme u hotelu a povedlo se to, servírka nás ochotně pustí dovnitř i s pesany a za chvíli máme na stole jídelní lístek s bohatým výběrem. Bohatým, ale drahým, takže se to zúžilo na nejobvyklejší jídla jako je kuřecí řízek, vepřový řízek a svíčková není. Ale je tady vepřová rolka plněná játry a sýrem a obloha, tak to by mohlo být vše, co chceme v jednom. Enngi také dostane svou dávku a může klidně odpočívat. Už je to na stole, zprvu si pochutnáváme, ale ke konci už mi to nějak neleza a o zbytek masa se podělím s Enngi. Dopijeme, doplníme pití na cestu a kolem deváté hodiny vyrážíme na údajně nejbrutálnější část cesty z celé trasy.


I když mi to nepřipadá takové kruté, protože vylézt 450 metrů na 12 kilometrech, není nic hrozného, raději mlčím a nechám se překvapit. Zprvu stoupáme městem, ale za ním už vytahujeme čelovky a začínáme noční úsek. A hned to přišlo, prudké stoupání úvozem způsobilo, že večeře začíná pořádně tlačit na žaludku. Je to jasné, opět dělá zlo sýr, kterým byla rolka politá a i přesto, že jsem měl minulosti několikrát stejný problém, udělal jsem stejnou chybu znovu. Naštěstí stoupání zmirňuje a strojovým krokem jdeme dál. Začíná se pořádně ochlazovat, ale není to počasím, nýbrž blížícím se potokem. A také se musíme dost často vyhýbat potůčkům, které tečou po stezce dolů. Ale to už jsme ve výšce 790 metrů a Cínovec je asi 850 m, takže vrchol je už před námi, a jak jsem říkal, nebude to takové hrozné. Přichází úsek, kde opět sejdeme ze značky a musíme dávat pořádný pozor na lesní odbočky. Na rozpravě bylo řečeno – třetí odbočkou vlevo. Ale třetí odbočkou, co jsou pouze vlevo, a nebo třetí odbočkou celkově? Každopádně se někudy musíme dostat opět na modrou značku a to jakýmkoliv způsobem. Takže ve tmě počítám, první, tady ne, druhá, hm ta vypadá dobře, ale není třetí. A třetí. Tak ta by to měla být, i podle gpsky to vypadá, že jsme dobře, jen se musí dávat pozor někde uprostřed, tam se cesta rozdvojuje. Jdeme, lesní cesta vede mírně vzhůru, ale to se po chvíli změní. Jenže nezmění se jen sklon, ale i samotná cesta, která se mění v úvoz a nakonec v nějakou neprostupnou buš, prorostlou mohutnými smrky, které musíme obcházet a jimi procházet. Překonáváme i nějaké spadlé pletivo až do místa, kde cesta končí úplně. A to vše za svitu čelovek a s uvázanými psy. Tak teď už přichází na řadu přímý směr a výstup čistě podle gpsky. 

Objevila se modrá – konečně jsme zase zpátky a dáváme pár minutovou pauzu. Teď už by to mělo být klidnější. Cesta vede pohodově po rovině. Ale co to!? Cesta se prudce svažuje dolů a začínáme dlouze klesat. A když dlouze, tak dlouze, jsme opět v 500 metrech v děsně ledovém údolí u potoka a před námi je prudký kopec, do kterého máme opět vyjít. Potok teče nejen v korytě, ale i stezkou, kterou jdeme my a je hodně, hodně obtížné udržet si suché boty. Je taková zima, že i přes prudké stoupání se nejde zahřát a nemám ani odvahu sundat si bundu a obléct další triko, protože si přesně dovedu představit ten pocit, jak se nasazuje batoh na propocená a zmrzlá záda. V polovině kopce jsme už suché boty neudrželi a je docela jedno, kde šlapeme, naštěstí se i stoupání zmenšilo a podle mapy bychom za chvíli měli být nahoře. Je tomu tak, mezi stromy se rozsvítila světla benzinové pumpy na Cínovci a my jsme na asfaltové silnici, kde sice už neteče žádný potok a nejde se bažinou, ale místy je tady ještě sníh a tomu taky odpovídá teplota, kterou ještě znepříjemňuje slabý, ale vlezlý vítr. Celý výstup z Krupky trval tři hodiny. Takže, honem pryč odtud.


Opět se nacházíme na magistrále a po cyklostezce kráčíme mírně zvlněným terénem. Začíná se dostavovat únava. V dálce jdou vidět světla měst v údolí. U chalup, kolem kterých jdeme, jsou ještě hromady sněhu. Ovšem zezadu se ozve „ale kolem těch chalup nemáme jít, vracíme se zpět na Cínovec z druhé strany.“ „Jak to, že ne a kudy tedy?“ „Ta cyklostezka musela odbočovat někde doprava.“ „Tak nic, jdeme zpátky, najdeme tu odbočku.“ Opravdu, asi po 300 metrech je vidět, že cesta odbočuje původně doprava, kde jsme měli jít a já jsem to přehlédl. Opět jsme teda na správné cestě a míříme zpět k Adolfovu, kde jsme seděli včera ráno při dešti v hospůdce. Pořád je děsná zima a mně se zavírají za chůze oči. Jenže neustále jsme skoro v 800 metrech a zalehnout někde tady by znamenalo jen třepat se ve spacáku a neodpočinout si. Ještě další hodinu odolávám, ale když zahlédnu v lese krásné místo v dolíku a závětří, zamířím tam, shodím batoh, bleskurychle si obleču ještě jedno tričko, dám pod sebe alumatku, na sebe spacák, do kterého nezalezu, ale utěsním jej kolem sebe a po zadýchání je pod ním docela příjemné teplo.


Minibivak trval 2,5 hodiny, než začala být zima. Je pět hodin ráno. Ještě z pod spacáku rozdám instrukce: „Nic nebalíme, vše rychle naházíme do batohu a co nejrychleji vyrazíme dál, jinak tady zkosneme.“ A tak se i událo. Během 10 minut jsme opět na trati a snažíme se rychlejší chůzí z kopce o zahřátí. Skoro hodinu trvá než se mi čelovka přestala třepat v ruce a na východě je vidět, že se na svět probouzí i sluníčko. „No pospěš si, a začni co nejdříve hřát, ať už je konečně teplo.“ Za pár minut se bohužel stal přesný opak, objevily se mraky a my pokračovali dál po zamrzlých loukách směrem na rozhlednu Komáří Víška. Je to horský hotel, tak by tam mohli mít třeba otevřeno a dělat snídaně. Už daleko před ní vidíme, že je tady liduprázdno a naděje pominula. Radost už máme jen z toho, že se mraky rozplynuly a opět nám svítí na cestu slunko, které pomalu vysušuje mokré louky. Louky, louky, louky a cesta do dáli, to je pohled, který se nám teď naskýtá. Tam někde je Adolfov, do kterého míříme.


Je už krásně teplo, a tak si uděláme krátkou pauzu s občerstvením pro pesany. Enngi i malí vypadají v pořádku (. Do Adolfova přicházíme kolem deváté a jsme na 70. kilometru, takže to máme 20 km do cíle. Opět jsou kolem nás jen louky a lesy. Cyklisté tady z těch tras musí být nadšeni. Cesta směřuje dolů do údolí a slyšíme hluk z dálnice, pod kterou máme projít. Za ní nás čeká poslední kontrolní bod. Náhle před námi vyběhla srna a Enngi samozřejmě začala rvát směrem k ní. Měl jsem co dělat, abych ji z kopce udržel – to víte, když Vás táhne desetispřeží (… My jsme byli dole, srna samozřejmě pryč a před námi překvapení. Byli jsme na německé hranici. To by nebylo nic neobvyklého, pořád jdeme po hranici, ale tentokrát jsme měli být asi dva kilometry ve vnitrozemí. V místě, kde se objevila srna, byla totiž opět odbočka, ale Enngi byla pro jiný směr. Naštěstí se nemuselo zpět do kopce, ale dalo se na trasu napojit po silnici, která tady vedla a možná to bylo i trochu lepší, protože na asfaltce si chodidla trochu odpočinula. Teď jsme teda ve správném průchodu pod dálnicí s kontrolou a za kopcem nás čeká vesnice Petrovice, kde ač je to už 8 km do cíle, uděláme ještě pauzu na jídlo a odpočinek psům. Na vrcholu už vidíme kostelní věž a následně i baráčky a jako první obchůdek s … TRPASLÍKY!!! Stánek se vším možným, ale ti mě zaujali jako první (. Pak nás hned zaujala hospůdka a naše kroky směřovaly k ní. Vrchní nám přinesl jídelní lístek a ani nám nevadilo, že byl celý v němčině. Vybrali jsme si rychle, a když svou chybu napravil a přinesl český, už jsme mu jen sdělili objednávku. 3 x hovězí vývar, jednu česnečku a 4 kousky pečiva. Koukal dost udiveně, když viděl, že jsme jen dva, ale kšeft je kšeft. Ovšem pak koukal ještě udiveněji, když viděl, že do vývaru drobím pečivo a vše přelévám pesanům do misek. Vývar = nejlepší ionťák pro psy, copak to nezná? (

Mé oko pořád šilhá směrem ke stánku s myšlenkou, že do cíle to není tak daleko a jeden tajtrlík by tam mohl dojít se mnou. Rozhodnutí netrvalo dlouho a už si ho nesu. To bude v cíli bomba – posledních 8 km s trpaslíkem. Zaplatíme a jdeme. Vesnice je nekonečná, má skoro dva kilometry a nejvíce mě štve, že po cestě byla ještě další spousta trpaslíků a dokonce i jeden hezčí než se mi houpal v batohu. Konečně odbočujeme opět do polí a kilometry krásně ubíhají. Vcházíme opět do Labských pískovců a skalami projdeme poslední dva kilometry až nad kemp. V dáli už jde slyšet štěkot psů, což znamená cíl. Projdeme kolem stanů, k hlavní budově a za dveřmi jsou pořadatelé, kteří obdivují spíše trpaslíka než náš výkon. S úsměvem jim dáváme startovací karty a tím pro nás končí druhý letošní trek. Pro nás v nejvzdálenějším území naší republiky.


Čas: rovných 30 hodin. A končí úspěšně, zdárně jsme zdolali Krušné hory, dočkali jsme se po třech letech palačinky ( a vše jsme došli ve zdraví. Jen chudáci noví páníčkové, když malí už teď mají našlapáno 90 kilometrů. (
