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Tak a po pětitýdenní pauze je tady konečně další závod nazvaný Stezkou vlka.

A opět se vracíme do pohoří Jesenílů, tentokrát do Loučné nad Desnou.Tady začne náš osmý letošní závod a i když nepůjdeme nahoru na sever, nýbrž budeme procházet jižní území, nebude to lehká trať a určitě nastoupáme dost výškových metrů. O to více nás trápí předpověď počasí na další dva dny, která není vůbec příznivá a hrozí silnými dešti. Ovšem v tuto chvíli je tady krásně teplo a proto se nám docela hezky studuje itinerář tratě který jsme už dostali.

Je tu ale jeden hlavolam – na výběr jsou dvě délky tratě?

A je tomu tak, večer na rozpravě se dovídáme, že podle toho jak na tom budeme, tak si můžeme zvolit buď 81 km a nebo 94 km a obě trasy se počítají do bodování MČR. Ovšem při pohledu na startovní pole v mé kategorii se mně tentokrát asi bodování moc netýká, protože mezi 17ti „ staršími chlapy „ není slabého soupeře. Tak se aspoň s Enngi projdeme.

Po rozpravě ještě koukám na trať v počítači, kde krmím údaji GPSku a jdu spát. Je, ale horko a špatně se usíná a tak se ještě ve 2 hodiny ráno dívám jak je jasno a svítí hvězdy a to jsem myslel, jak se před závodem vyspím. Ovšem o čtyři hodiny později je vše jinak. Je sice teplo, ale lije jak blázen. Start je sice volný od 7 do 8, ale určitě se to nezlepší a není co odkládat.

Nabalíme poslední věci a v 7 : 30 startujeme.

Procházíme přes Loučnou, podél tratě až na modrou značku, která nás zavede do Velkých Losin, kde jsou známé lázně. Déšť neustává a protože je dost teplo jsme mokří z venku i zevnitř. O to více je lákavější cedule s nápisem venkovní termální koupaliště 300m. Byl by to asi mnohem lepší zážitek, ležet v teplé vodě, než jít 94 km v promočených botách. A ty už jsme promočené měli a dá se říct, že všichni, žádný goretex ani hertex vám nepomůže, když trať vede několik kilometrů kalužemi a polem s vojtěškou, kde jste mokří až po pás. Možná si tak jedině na cestu sebou brát i holínky. V okamžiku, kdy přestalo pršet, tak vcházíme do lesa a mokneme dál a z těch stromů je to ještě horší než tam venku. Ušli jsme skoro 10 km a není se na co koukat, za prvé přes mlžící se brýle to nejde, za druhé venku je opar a výhledy nejsou a za třetí usínám. Já věděl, že ta noc se nějak projeví. V tomhle závodě bude pracovat psychika, je to už čtvrtý trek co nám počasí nepřeje.

Šlapanice - mazlavé bláto. 

Orava  - mazlavé bláto, zima a mlha.

Šerák – bláto a mlha s mrholením.

A teď zase déšť a bláto.

Jedinou výjimkou, kdy něco z toho nebylo je Hanácké štreka, tam jsme se pro změnu nemohli zbavit slunka a 30 stupňů ještě v 19 hodin večer. Což takhle aspoň jednou 22 – 25 stupňů a pod mrakem?! A zpátky na trať, „kde to jsme?“

Zřícenina Nový hrad. Samozřejmě se jdeme podívat a trochu si odpočinout, je to podle rozcestníku jen 50m. Asi po 150 m přicházíme k rozcestníku Nový hrad a na něm nápis – Nový hrad 300 m.

„Co, to?“

„Dnes už asi není nic normální, ale už tam dojdeme.“

Po cestě potkáváme pár kolegů, kteří říkají, že je to tam pěkné. Tak si ji prohlídneme taky a uděláme krátkou pauzu. Další cesta nás už nasměruje do vesnice Bohdíkov, kde je zrovna čas oběda a hospůdka s ním nás pozývá přímo ke stolu. Došli jsme v pravý čas, začíná totiž pořádný liják.

A taky přichází ten okamžik, kdy se musíme rozhodnout, zda jít 81 a nebo 94 km. Trochu brzo se rozhodnout na 24 km, jsme ještě relativně dost silní, ale taky promočení a znechuceni počasím.

„No, ale teď mám ještě teplé vypečky a pět knedlíku čas na rozhodnutí.

„Snědeno, sakra to bylo nějaké rychlé, tak co dále?“

„Ještě kávu.“

Teď už ale je čas přemýšlet. Tak, jít dlouhou? Jsme promočení, venku lije, spát budeme kdo ví kde a mokří, zítra má pršet celý den a stejně více jak jeden bod nezískám a snad by jsem jen pomohl Pavle, která by nějaký ten bod získala, když by hodně holek vzdalo. Ale budu mít dobrý pocit, že jsem ušel poctivě celou trať.

A nebo?

Jít o 13 km méně, být o 3,5 hodiny dříve v cíli, převléct se do suchého, pak si v klidu lebedit v kempu, užívat si večerní zábavu v klubovně a dívat se jak docházejí všichni mokří a unavení. Stačí jen zajít do hospody pro razítko a sdělit to pořadateli.

„Jak vlastně vypadá trať na té delší části ?“

5 km prudce do kopce, 2 km prudce z kopce, pak 5 km do kopce . . . . . . . Káva dopita, oblékáme se a je to jasné. Jdeme 94 (.

Když vycházíme, přestává pršet, že by se počasí nad námi slitovalo? Počasí ano, protože začalo svítit sluníčko ale kopce ne, výstup byl nekonečný. Ovšem za rozcestníkem Paramuť, nás čekal nádherný úsek lesem, kde jsme se dočkali i krásných výhledů na okolní vrcholy. Cesta teď ubíhala docela svižně, ale zrovna tak i čas, protože se blížil večer a kolem osmé hodiny už se stmívá. Ale ještě za plného světla přicházíme na kontrolu č 1, kde je nám nabídnuto občerstvení v podobě čaje, rumu, piva, limonády, koláče a chleba se sádlem a se škvarkama. Čaj s rumem a chleba se sádlem, byly pro nás jako královská hostina.

V dálce už byla vidět tma. Ale mezi ní a námi ještě byla asi hodinka a taky vesnice s hospůdkou, kde bude možno se naposledy občerstvit, protože, dalších 43 km už nebude nic jen jedna živá kontrola s občerstvením.

„Tak jdeme!“

Do Janoušova už opravdu přicházíme za tmy. Hospoda tu je, ale chleba se sádlem nás tak nasytil, že nemáme hlad. Jenže na noc by to něco teplého chtělo, tak aspoň polévku.
„Polévka už bohužel není „ říká vrchni.

„Tak aspoň tu klobásu,“ 

Než nám ji donese, studujeme další trasu.

„Chvíli po rovině a pak výstup na rozhlednu,“ říká Pavla

„No to tam toho, určitě hodně uvidíme, co pak?“ ptám se.

„Sestup do Bludova a přes vesnici Brníčko výstup na zříceninu Brníčko“

„A nespletl si to s horskou dráhou?“

„Vlastně nespletl, vždyť to horská dráha je, ale teď si v klidu sním tu klobásu a pak budu přemýšlet co dále.“

Napadá mně i taková myšlenka, že by jsme mohli jít nonstop, ale otázkou je, jaký terén nás čeká při těch výstupech. Před 21 hodinou vyrážíme na další cestu, naštěstí neprší a je i docela teplo.

První výstup na rozhlednu, probíhá celkem v pohodě. Cesta vedla do kopce pozvolna a nebyla hrbolatá, tak jsme rozhlednu minuli, ani nevíme jak. To, že jsme se blížili k vesnici bylo slyšet už z dálky, protože tam měli diskotéku, nebo nějakou technoparty. Podle hlasitosti to muselo být za další zatáčkou, ale my byli ještě asi 5 km od vesnice. Prvotní úvaha, že v Brníčku přespíme, tím pádem padla, protože vedle reproduktoru se spát nedá.

Jdeme dále na zříceninu.
 -
-

-
Až teď můžu mluvit.

To zase bylo, měl jsem kolena při každém kroku skoro u brady. Na zřícenině vydýchávám, v rytmu skupiny Turbo a jejich písničky. Tak jestli tam dole to byl kravál, tady na vrcholu hory se otřásala i zem. A tak vyrážíme na opačnou stranu kopce, kde snad bude klid. Ale nebyl, a ještě k tomu změnili žánr na nějaké techno.

„Jak dlouho to ještě bude trvat, vždyť je půl druhé?“

Náhle hudba ustala, ale nebylo to tím, že by byl konec, to jen my jsme byli v tiché zóně. A dokonce je tady i krásný les, kde se dá přespat. Je rozhodnuto. Preventivně uvazuji mezi stromy igelitovou plachtu, kdyby začalo pršet a ve 2 hodiny už ležíme.

Budík je na 7 hodin.

Nad ránem oceňujeme nataženou plachtu, protože opravdu prší. Bylo to ale jen takové chvilkové zapršení, protože během deseti minut přestává, ale je nepříjemná zima. Třesoucíma rukama balíme co nejrychleji spacáky a věci a vyrážíme dále ať se zahřejeme. To ovšem moc nejde, po výstupu z lesa procházíme otevřenou loukou, kde fouká silné větřisko přímo proti nám, do toho prší a jde se vysokou trávou. Déšť  bodá do tváře a v botách opět čvachtáme. Když obetřu brýle abych něco viděl, zjišťuju, že bylo lepší nevidět. Louka je nekonečná a stezka vede přímo přes ni, je to asi 3 km. Pak už brýle raději neutírám až do lesa. Je to jako naschvál, když vejdeme do lesa, přestává pršet a dokonce i sem tam vysvitne sluníčko. To už se ale pomalu blížíme na kontrolu č 2, která je na 68 km. A opět nabídka, čaj, rum, pivo, limo, chleba se sádlem, koláče. Tentokrát jen čaj a chleba se sádlem.

„Co nás čeká teď a kde bude další občerstvení?“
„Hm, až 10 km před cílem, tak to je teď dalších 18 km jen lesem a skalami.“

„Nedá se nic dělat, sedí se tu sice dobře, ale je čas vyrazit dále.“

Upozornění, že přechod přes skály je nebezpečný a hodně to tam klouže se ukázal jako pravdivý a proto jsme byli rádi, že se před námi objevil rozcestník s nápisem Traťovka, kde už jsme měli to nejhorší za sebou a mohli jsme si na sluníčku odpočinout. Do cíle zbývá 13 km.

Ale začínají se i hlásit bolesti nohou a dokonce i puchýř se mi objevil na levé noze a ten jsem už asi rok neměl. Mokré ponožky a boty si vybraly svoji daň a u Pavly docela dost. Taky sice jako by, jsem levou nohou každým krokem šlápnul na jehlu, ale ona měla na obou nohách puchýře strhnuté a to bolí. A zlobily i ramena, které postroj od batohu pomocí mokrého trika docela rozedřel.

Tak děláme sanitární půlhodinku. Ovšem někteří kolegové, kteří jdou okolo nás , jsou na to mnohem a mnohem hůře a to jdou třeba jen těch 81.

No jejda!!!

„Vždyť my už jsme mohli být v CÍLI, mohli jsme si teď sednout a osprchovat se a . . . . . .“

„Néééé, nám je přece lépe tady, ne?“ ( (
Tak ošeřeno a jde se dále.

„13 km do cíle a posledních 7 známe, to už bude dobré.“

Ovšem rozejít se nebylo tak jednoduché, chvíli trvalo, než se nohy skamarádili s s terénem, který tvořili 3 až 5 cm kameny po kterých se šla většina treku. Tyto cesty jsou sice v mapě označené jako turistická stezka ale když po nich jdete 50 z 90 km, tak to bolí i za sucha, natož v mokrých botách. Máme toho dost už oba, ale naštěstí pesani jsou v pohodě a jdou docela pěkně. Za to Pavla už moc ne, každou chvíli na ni čekám a na 100 metrech ji skoro o 50 uteču. Tímhle stylem ale těch 11 km co nám zbývá, dojdeme někdy za v noci.

A o kilometr později to přijde.

Při jednom čekání utrousím poznámku, že by mohla trochu zabojovat, když chtěla jít tu dlouhou, protože může i bodovat na rozdíl ode mě a pokud chce jít tímhle stylem bude se trápit ještě hodně dlouho. A nebo zatne zuby a dojdeme to co nejrychleji a pak si může odpočinout, tím že půjde pomalu si utrpení nezmenší. Zprvu to ale mělo jiný účinek, naštvala se atˇjdu dále sám a nechám ji být, že si půjde po svém.

„Tak jo.“

A šel jsem.

V tu chvíli byla za mnou a držela se mně jako klíště i z prudkého klesání, což jindy schází opatrně a já ji čekám. Vyslechl jsem si toho hodně, ale po chvíli ji to přešlo a začala se i omlouvat. Já se ale ani neotočil a jen držel tempo. Šel jsem ovšem jen tak na ¾ plynu protože více už by nezvládla a taktika slavila úspěch. Aniž by jsem promluvil jediné slovo, došli jsme až na okraj Loučné a to už nám zbývalo jen 1,5 km do cíle. Ovšem ta nekonečná rovina se také hezky táhla.

Táhla, ale ubývala. A v 18 : 30 jsme stáli u rybářské bašty a za ní na nás svítila cedule s nápisem Cíl.

A konečně jsem mohl začít i mluvit (.

Taktika slavila úspěch, ale doufám, že příště bude počasí milostivé a dopřeje nám krásného pohodového trečku. (
Bylo to těžké a bolestivé, ale ušli jsme to my i pesani.
Čas 35 hodin a 25 minut,

85 km a 33 hodin v mokrých botách.

Ovšem jakou odměnu za to budeme mít, to jsme ještě nevěděli. No já asi ano, mé umístění je téměř jisté.

Teď si ale dáme teplou sprchu a pak hurá na vyhlášení tomboly. A jak to dopadlo ?

Nedělní ráno bylo chladné, ale slunečné a tak se v 10 hodin všichni scházíme na vyhlášení docela veselí. Tak já nakonec skončil 13 ve své kategorii a i to by se dalo považovat za úspěch v tak nabité startovce. Ale když vyhlásili Pavlu na 4. místo v její kategorii, kde byla hromada holek, nevěřili jsme tomu ani jeden.
Ale bylo to tak, 3 hodiny chyběly na bednu, ale jen hodina byl náskok na 6. místo.

Měla z toho velkou radost, a já taky, vždyť nebylo to tak i trochu taky moje umístění?



