Dobrý deň.

Idem Vám porozprávať, ako som strávil tohtoročné Vianoce. 

Tento rok som bol na Vianoce na činžiaku, u mojich milovaných páničkov. Snehu tu moc nebolo, len občas trochu napadlo. Jóóój! To som sa tešil, keď som vtedy išiel von. Tá zima a chlad boli super! Konečne mi nebolo v tom mojom kožuchu teplo. Dokonca pár krát ma vzali na také veľké priestranstvo, ktoré však bolo ohraničené plotom. Asi aby som neušiel za cudzími psami alebo čo. Neviem, čo im na tom stále vadí. No i tak som si odbehol na druhý koniec ihriska za nejakými labradormi.  Potom ma ale moja pani veľmi hrešila. No a tóóóľko som behal! Ukázal som im, ako rýchlo viem šprintovať a tiež dĺžku a výšku môjho skoku. Tak som sa tešil z toho snehu! Moja pani mi hádzala aj loptičku. Poviem Vám, snažila sa (, ale ja som mal vtedy inú prácu. Veď celé územie dôkladne preskúmať a označiť (, to dá veľa zabrať.

Chodili sme tiež na dlhé prechádzky pri rieku. To sa mi páčilo. Ale do vody ma nepustili. Škoda!

Na Štedrý deň naši stále niečo robili. Nemôžem však povedať, že na mňa zabudli. Veď môjmu pohľadu nemohli odolať a poctivo ma škrabkali vždy, keď som prišiel za niekým z mojej človečej rodiny. Večer, neviem koľko bolo, ale už bolo tma, správali sa tak čudne. Všetci si posadali za stôl, niečo stále rozprávali a potom začali jesť. Samozrejme, že som tam nesmel chýbať. Dali mi celú veľkú oblátku! Mňam! Tá bola sladučká! A jedli ich aj ony. A o chvíľu mi do misky naložili surovú rybu. Tá bola výborná! Ale bolo jej dosť málo. Ryby totiž zbožňujem! Potom dojedli aj ony. A poslali ma do obývačky pri veľký svietiaci stromček, ktorý tam vyrástol pred štedrým dňom. Bolo tam kopu darčekov zabalených v takom šušťavom papieri. Neviem, kde sa tam vzali, pred tým tam totiž neboli. A neuveríte, čo sa tam skrývalo pre mňa! Veľká kosť z byvolej kože a piškóty!!! Tie som samozrejme hneď schrúmal a nič som preto nemusel ani urobiť. Kosť mi vydržala trochu dlhšie. Potom som chcel ísť von, ale veľmi sa tam strieľalo a ja som sa toho tak strašne bál, takže som pána ťahal rýchlo dovnútra. 

O niekoľko dní tiež veľmi búchali, aj vnútri som sa tak veľmi bál... Bol som stále s mojou človečou svorkou. Ďalšie dni už tak veľa búchania nebolo. A už som si tiež trochu zvykol, takže sa to dalo prežiť. 
Zima sa mi veľmi páčila, zostal by som vonku aj celý deň. Nechcel som chodiť dovnútra, ale musel som... Aspoň za tú sladučkú piškótu. Aj som vnútri pri otvorenom balkóne zavýjal a vraj ma bolo počuť z piateho poschodia až na prízemie, ale asi som našich veľmi nepresvedčil.

Takto pekne som prežil Vianoce a zimu. Dúfam, že ešte napadne nejaký ten sneh a budeme sa môcť spolu s Wendy vyjašiť.

Všetkých z celého samojedieho srdca pozdravujem. Odovzdajte prosím pozdrav tiež mojej mamine a ockovi a všetkým na dvore, najmä Esterke a všetkým mojim bračekom a sestričkám. A extra tiež pozdravujem Nikoláska!!! Dúfam, že sa má dobre a mojich kamarátov poslúcha. ( 

Naši sa v sobotu chystajú do Trenčína, takže sa na Vás tešia. Mňa tentoraz nevezmú. Idú s mojou kamoškou Wendy. Dúfam, že uspeje, držím vám všetkým labky. Majte sa, teším sa, až sa s Vami znovu niekedy stretnem. 

Váš chlpáčik Semi alias Efram.  
