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Jednooký vlk 2010 – 96 km
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7. – 9. 5. 2010

A začínáme třetí sezónu.

I když už jsme letos dva dogtrekkingové závody šli, třetí sezóna vlastně začíná až dnes, protože v roce 2008 jsme svůj první long šli Jednookého vlka a míjíme se pouze o jeden den.

Od té doby jsme ušli 22 longových závodů. 
Navíc poprvé letos, jdu s Enngi, protože výroční trek si nemůžeme nechat ujít a navíc, by jsme tady měli dojít na 2000 km v těchto závodech.

Jsou tu drobné obavy, jestli to Enngi zvládne, protože před dvěma měsíci porodila štěňátka, které jsou teprve týden pryč a navíc je po nich skoro bez chlupů, ale na to mám jednoznačnou odpověď.
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„Zvládne to, je to přece Enngi a ne žádný cimprlik !“

Už když vyjíždíme, tak vidím jak je natěšená a s šíleným táhnutím letí do auta, abych náhodou neodjel bez ní, jako už letos dvakrát.

Základní tábor je letos u rybníku Velké Dářko, kousek od Žďáru nad Sázavou, kde to docela dobře znám.

A navíc je to kousek od Doubravského údolí, které je nádherné, tak snad už se tam letos konečně půjde.Jediné co nás může trápit, je předpověď počasí na tento víkend, vypadá hrůzostrašně a asi nám celý závod proprší.

Už po příjezdu je poznat, že jsme skoro 600 metrů vysoko a v silném větru se zdá, že je jen pár stupňů nad nulou.

Ale co se to děje? Bylo přihlášeno přes stovku zavodníků a na rozpravě je nás tak sotva polovina. Jen v mé kategorii nás má být 17. Asi ještě dojedou, bez auta je to trochu složitější se sem dostat.
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A hele, trať měří 96 km, to je zatím nejdelší za ty tři ročníky.

A do Doubravského údolí se zase nejde! Jinak ostatní místa jsou celkem známá. A kde budeme na 65 km?  Tam má být ta naše 2000. Kadov. To je paráda, tam jsme si před dvěma roky dali svůj první trekový řízek a byl výborný. Tak nic, jdeme se teda připravit na řízek – vlastně zítřek.

Pátek 7 : 42 – START

Hrome. to je zima, od pusy se kouří, ruce mrznou – rychle přišlápnout ať jsme odtud pryč a zahřát se chůzí. Jdeme proti větru foukajícímu od Dářka a je to teda pořádně znát, protože se zahřejeme až teprve po 2 kilometrech, kdy se dostáváme k Radostínskému rašeliništi. A teď přichází krásný úsek mezi močály, kde se chodí po dřevěných houpajících se kůlech a často se musí brodit, protože po deštích je to tady řádně pod vodou. V příručkách píšou, že je tu místy až 5 metrů hloubka. Takže zprava do leva a z leva doprava obcházíme tůňky až konečně dojdeme do vesnice Radostín. Každý rok se odtud šlo do Vojnova Měštce, ale letos míříme směrem na Hlinsko. Trasa se jen mírně vlní a tak máme docela slušné tempo. Dokonce až překvapivě. Po dvou hodinách chůze jsme skoro na 12 km.

Enngi, jde nádherně, skoro vůbec netáhne a krásně si vychutnává chůzi podél lesa a přes pole, kde sem tam vyběhne v dálce nějaká srna.
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Na ně ani nereaguje, ale když už drze asi 10 metrů před námi vyběhnou až na cestu dva zajíci, tak to ji v klidu nenechá a mám ji co držet. Stejný problém mají ještě asi další dva trekaři.

„ Sakra, to si ty své sexuální hrátky nemůžou dělat někde u lesa a ne tady na cestě?“ Vypadá to, že se i počasí celkem umoudřilo, zima už není a svítí slunce. Ha, překážka v podobě brodu. Tak, buď přejdeme přes potok po třech vachrlatých kládách, nebo přebrodíme v po kotníky hluboké vodě.  Ne, ne brodit nebudu, já přejdu po kládách, ovšem slabší nátury brodí (. Kolem poledne přicházíme do Hlinska. Na náměstí je restaurace, kde se vaří a protože pak nějakou dobu nebude nic, dáváme si oběd na posilněnou. „Jo, svíčková!“ No a jde se dále. Na 28 kilometru nás čeká první kontrola a odtud vcházíme do lesů. V podstatě nic zvláštního se neděje, jen hezky šlapeme a vychutnáváme si okolní přírodu. Postupně míjíme Kameničky, pramen Chrudimky, Mnišek a přicházíme do Čachnova.

Jsme na 42 kilometru. Je tady druhá kontrola a také tu má být občerstvení. Je tady. Obchod o velikosti novinové budky a pár potravinami a párkem v rohlíku. Ten sice měli poslední, ale káva a limonáda ještě byla.
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Ovšem taky zima.

Po pár minutách sezení to začalo být nepříjemné a tak se jen dopije a vyrážíme dále. Enngi je zatím pořád v pohodě, to jsem rád. A zase do lesů. Tentokrát, ale táhlým stoupáním na vrchol golfového hřiště a zámek Karlštejn. Ne, není to ten velký Karlštejn, je to jen jmenná shoda slavnějšího hradu.

Uf, a jsme nahoře, po 4 km stoupání se půjde po rovině k Rybenským Perníčkum. Kolem těchto skal chodím rád, je na co se koukat a jde se krásným lesem.

Jenže letos? Došli jsme až k poslední skále a začínáme klesat do údolí. Musí se jít opatrně, protože jehličí, kameny a kořeny jsou mokré a strašně to klouže. Jó a to bylo ono, na jednom z kořenů, který byl skovaný pod jehličím mi podjela noha na které jsem zrovna stál a já letěl k zemi.  Jindy by jsem to možná vybral, ale s 15 kg batohem na zadech se to už dělá hůře a ještě když si podrazíte druhou nohu je to nevybratelné. A země se blížila. A s ní i nějaké balvany, na které jsem padal. Stačil jsem jen pod sebe dát pravou ruku na utlumení pádu a pak přistál. Vteřinu bylo ticho. Enngi stála a dívala se co se stalo. Píchlo mě v koleně a zabolelo v zápěstí. Pomalu jsem vstal a naštěstí se nic vážného nestalo. Byl to vlastně první pád za celou dobu, co chodíme. „Nic to není, jdeme dále.“ Při dalším sestupu přestalo koleno postupně bolet a zápěstí taky i když o dost později.
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Je půl deváté a my přicházíme do Pusté Rybné. Kontrola č. 3 a hospůdka s jídlem. Ale proč všichni v té zimě sedí venku? „To nesmí psi dovnitř?“ 
„Můžou ale je tam hrozně nahulíno“ odpoví mi 
kolegové. „Ale tady zmrzneme.“

A ještě pár metrů odtud teče řeka, což zimě ještě přidává na síle. Ovšem máme hlad a navíc se blíží noc s cestou přes lesy a kopce. Mrkneme dovnitř. No jo, ono začalo Mistrovství světa v hokeji a tak je tady plno.
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Ale vzadu to není takové strašné s tím kouřem a už viděli jsme i horší hospody. Kuřecí řízek s oblohou chutná výborně.  No a na další cestu už vycházíme po tmě. Už před pár kilometry se k nám přidala Míša se svými dvěma voříšky, tak nás na noční hledání značek aspoň bude více. Je zima a s bivakem si neděláme problém, uvidíme až kam dojdeme a jak na tom bude Enngi, podle toho by jsme se přizpůsobili. Počáteční stoupání nás zahřeje a tak se jde dobře.

Přicházíme na vrchol kopce, kde si nenechám ujít udělat malou kulišárnu. Zavolám na holky, ať rychle zhasnou čelovky. I ve tmě je vidět jak vyvalily oči, ale poslechnou. Po pár vteřinách ticha, jim řeknu ať se podívají nahoru na oblohu.

Je to neskutečné, jak je nebe poseté hvězdami a jak to vše vypadá blízko. Je jich tam tolik, že nejde ani rozeznat i ty nejznámější souhvězdí. Neskutečná nádhera, dalo by se na to dívat dlouho.
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„Tak konec lelkování, rozsvítit a jdeme dále.“

Jenže, do čeho to jdeme? Co to je za mléko? No, jo, Mílovský rybník. Jdeme po zelené značce, ale nějak se mi to nezdá, naposledy jsem ji viděl na stromě a od té doby už ne. Zapínám GPS. „A jéje, jsme mimo, ale ona tu opravdu vedla.“

 „To nevadí dá se tadyma projít dále, je to asi 300 metrů .“

Ovšem optimismus mi vydržel asi ještě čtvrt hodiny až do chvíle, než jsem zjistil, že další cesta vede do močálu a my jsme na jeho okraji. Navíc, nejde kvůli mlze vidět více než pět metrů.

„Ne tady jsme skončili, nemá cenu riskovat, musíme se vrátit.“ Naštěstí je to asi jen 700 metrů, ale blouděním jsme ztratili, tak půl hodiny. No stane se. 
Když jsme přišli zpět na cestu, opravdu tam byla ta značka, ale vypadá to ,že to byla nějaká stará cesta, která už dnes neplatí. Co na to říct? Nic, jdeme dále. Obcházíme močál, který jsme původně chtěli projít a vypadá v té mlze a tmě opravdu hrůzostrašně. Tam přece nemůže vézt pěšina co je nakreslená v mapě. A je tu Mílovský rybník. Je tu sice možnost bivaku, ale je už obsazeno a tak chceme zkusit dojít až do Kadova. Ani ve snu nás na startu nenapadlo, že by jsme před půlnocí mohli být už na 60 km. V dálce zahlédneme světlo od pouličních lamp obce Kadov a my jsme na 65 km. Ale nejen to, teď máme pod nohama dvoutisící kilometr od prvního longu, kterým byl Jednooký vlk 2008. „Hodná Enngi, krásně jsi to zvládla .“  Míša se s námi loučí, že si tady najde místo na spaní a dál už nepůjde. My však ještě máme sílu jít dále a tak zkusíme jít dál. A teď si Enngi sedla.

„Už toho máš dost, holčičko, že?“ „Pojď zkusíme jít ještě kousek jo?“

Dá si říct, kousek odtud je vesnice Fryšava, kde jsou nakreslené zastávky v mapě a jelikož je to kousek mimo trasu, mohlo by tam být volno. A taky, že jo.  Krásná zavíratelná zastávka budka, hned na kraji vesnice nám říká, pojďte dále. Dokonce je tady ve vesnici i docela teplo. A tak ve dvě hodiny ráno, děláme malý odpočinek. Jsme asi na 75 km, které Enngi vlastně ušla na jeden zátah a to pro dnešek docela stačí. Takže zhasínáme. Budík je nachystaný na 6 hodin, ale kolem páté mně vzbudí hluk prudkého deště, co venku řádí. A sakra, tak v tomhle dál nepůjdeme. Doufám, že to přestane. V 6 zvoní budík. Jak je venku?
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Nejde nic slyšet. Neprší, tak můžeme vyrazit. Co mně vlastně bolí? Vypadá to, že nic a co Enngi, ta už je vzhůru, ale nějak divně přešlapuje z packy na packu.

„Copak je ti ?“  A sakra, snad to půjde dále. O půl sedmé pomalu vyrážíme. Enngi zjevně kulhá na pravou packu a tak ji nechávám jít po trávě vedle cesty, ať ji tolik nenamáhá.
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Je to jen kousek, pak už zase půjdeme lesem. Po několika set metrech se to spravuje, stačilo k tomu pár slepic a jeden koník a bylo po kulhání, už zase šlape tím svým veselým krokem.

Je před námi několik obcí, tak snad narazíme na nějaký obchůdek, kde budeme moci doplnit zásoby, dochází nám voda a oplatky. Jenže všude je zavřeno, protože všichni mají svátek.

Na první otevřený obchod narážíme až ve Strnažově, tak nakupujeme. Ale to už nám zbývá do cíle 14 km. Ale je pořád zima.  Naštěstí obloha, která vyhrožovala deštěm, se protrhala a sem tam i prosvitne sluníčko. To už, ale šlapeme po frekventované silnici, která nás zavede až do Žďáru a kolem Pilské nádrže opět vcházíme do lesů.
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To už se vracíme co cíle. 11 km a jsme tam. Ale co to před námi je? Neskutečně dlouhá rovina, po které musíme dojít až na poslední kontrolní bod. Je to ale úmorné, cesta neubývá a je je vidět světlo na konci tunelu. Ne, jsme ještě na živu, ale takhle nějak to určitě vypadá.

Čekáme na křižovatku.
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Ááá, už je tady. Néé, to je jen ta první, k té druhé nám chybí ještě kilometr. Konečně, Vápenice, tady teď přejdeme na žlutou a zbývá nám posledních 6 km. Musíme si ale odpočinout, začalo být dokonce horko a ten kopec byl opravdu nekonečný. Dole u rybníku, jsem zahlédl jednoho ze svých soupeřů, ale jelikož jsem ho po cestě na Vápenici ztratil z dohledu, usoudil jsem, že asi přišlápl a už je možná v cíli. Do vesnice Račín, přicházíme kolem poledne a na sloupku u restaurace se tiše houpou kleště na označení poslední kontroly do itineráře. Teď přes pole do lesa a za ním už je Velké Dářko. Teda, snad. Ale, když vcházíme do lesa, je to už celkem jisté. Mokřiny, které obcházíme a které nám stojí v cestě, jsou všude poblíž Dářka, takže už to musí být za bukem. No spíše za borovicí, lesy tady jsou většinou jehličnaté. „Už ho vidím.“  Mezi stromy prosvítá hladina rybníku a kousek od nás je sloupek s rozcestníkem, kde je nápis Dářko 1,5 km. Tak šlapeme, teď už se jde dobře, vlevo se leskne hladina rybníku, kolem nás je les plný vonících borovic, míjíme loděnici a přicházíme na asfaltovou silnici vedoucí po hrázi. Enngi začíná táhnout neomylně směrem k cíli a 12 :52 odevzdáváme v restauraci itineráře, pro kontrolu.

A je to za námi.

Třetí Jednooký vlk, byl nejdelší, ale jestli nejlehčí, nebo nejtěžší to se říct nedá.

Každopádně byl opět krásný. A ještě o to radostnější, že ho zvládla i Enngi a dokonce v rekordním čase 29 hodin a 11 minut, což je od ní obdivuhodné.

Jak jsem říkal na začátku – je to přece Enngi ! (



